



香港九龍彌敦道 778 號  
恆利商業大廈四樓  
4<sup>th</sup> Floor Hanley House  
778 Nathan Road  
Kowloon Hong Kong

網址:Website [www.dphk.org](http://www.dphk.org)  
電郵:E-mail [dphk@dphk.org](mailto:dphk@dphk.org)  
電話:Tel 2397 7033  
傳真:Fax 2397 8998

### 為面對家庭暴力及性暴力的性小眾提供的支援服務

由家庭及性暴力衍生出嚴重傷亡的案件並不罕見，民主黨表示非常關注，多年來一直關注當局處理家庭暴力(包括性暴力)問題的政策。經濟壓力大或親密伴侶失業均是引致家庭暴力的高危因素。事實上有不少受害人不敢說出性暴力事件，而性小眾面對的問題更多是因為害怕而選擇不報警。

民主黨一直倡議及要求社會福利署為遭遇家暴及性暴力的性小眾提供專設的支援服務，特別是在庇護中心提供臨時居所。雖然當局強調目前提供的服務已涵蓋不同性傾向的服務使用者，但我們意識到更多的是，社工及前線執法人員當面對性小眾的求助時，缺乏處理該等個案的敏感度、專業知識及技巧，令性小眾未能夠充分得到支援。

我們關注到面對家庭暴力或性暴力的性小眾人士舉報和求助的比率偏低，政府應針對鼓勵性小眾受害人面對家暴及性暴力時主動求助，並且加大力度投放資源宣傳及教育，宣揚性別平等的訊息。

同時我們促請警方加強培訓，加深前線員工如警務人員的性別敏感度，以更適當處理性小眾被虐待或性侵犯的個案，社工、警方教育人員、醫護人員的性別敏感度亦需要提高，加強對家庭暴力及性暴力問題的認識及警覺性，以確保他們能適時介入，協助遏止家庭暴力。當局亦應為性暴力受害者提供設於公立醫院內的一站式支援服務，例如治療和輔導等服務。

另外，我們獲悉政府關注暴力工作小組，並沒有邀請性小眾團體的代表在內，令性小眾的意見有可能未被充分納入工作小組的議題中。我們促請當局邀請性小眾持分者進入工作小組，以加深了解面對家庭暴力及性暴力的性小眾人士的問題和特殊需要。

民主黨

2015年6月9日